

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

## Берлинское совещание министров иностранных дел четырех держав

Закончившееся позавчера Берлинское совещание министров иностранных дел СССР, Франции, Англии и США находилось в центре внимания всего мира почти четыре недели. Придавая этому совещанию большое значение, широкие общественные круги надеялись, что встреча министров иностранных дел четырех держав за столом конференции поможет урегулированию важнейших международных проблем, и, следовательно, является вкладом в дело укрепления мира и сотрудничества между народами.

Составившийся в Берлине обмен мнениями содействовал более правильному пониманию позиций представленных на совещании государств. В ходе этого обмена мнениями отчетливо выявился расхождение между позициями правительства. Но в то же время стали яснее пути к уменьшению этих расхождений, поскольку заинтересованные стороны, действительно, проявили стремление к этому. Бесспорно, имеют свое значение конкретные соглашения, достигнутые на совещании. Во-первых, решено, что правительства США, Франции, Англии и Советского Союза примут меры, чтобы содействовать улеменному разрешению проблемы разоружения или, по крайней мере, значительного сокращения вооружений. Во-вторых, достигнуто соглашение о создании в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, а также непосредственно заинтересованных стран по соответствующим вопросам. Это совещание создается для того, чтобы помочь окончательному урегулированию корейского вопроса, а также рассмотреть вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае. Наконец, между четырьмя министрами состоялось воесторонний обмен мнениями по германской проблеме, по вопросам европейской безопасности, а также по австрийской проблеме. Министры не смогли достичь соглашения по этим вопросам, но они, сама собой разумеется, не спешатся с повестки дня.

Конечно, результаты Берлинского совещания могли бы быть неизмеримо более значительными, если бы делегации западных держав, в первую очередь американской, присоединились к стремлению к урегулированию наименее международных проблем на основе соглашений, применяемых для всех, а не только для одной из заинтересованных сторон. Известно, однако, что делегации США, направляясь в Берлин, получила инструкции, идущие в прямом противоположном направлении. Это обстоятельство не могло не оказаться отрицательного влияния на ход Берлинского совещания. Всем известно, что пресловутая «политика силы» не имеет никаких шансов на успех, когда ее пытаются применять во взаимоотношениях с разноправными, независимыми государствами.

Советская делегация на Берлинском совещании руководствовалась стремлением достичь таких соглашений, которые, не ущемляя никаких интересов, были бы приемлемы для участников совещания. Отвечали бы жизненным интересам всех — больших и малых — наций и обеспечивали бы мир и безопасность народов.

По ходу берлинских переговоров советская делегация внесла целый ряд предложений, образующих широкую и конкретную программу действий, направленную на ослабление напряженности в международных отношениях и урегулирование нерешенных проблем. Это предложение было направлено на исправление этого ненормального положения, когда некоторые страны, игнорируя коренные изменения, происшедшие в Азии и наращивая свое выражение в образовании Китайской Народной Республики, пытаются вести себя в этом районе земного шара так, как если бы они еще жили в XIX веке.

Советское правительство предложило создать совещание министров иностранных дел Франции, Англии, США, Советского Союза и Китайской Народной Республики для обсуждения нерешенных вопросов в международных отношениях. Создание такого совещания, несомненно, содействовало бы ослаблению международной напряженности и устранению затруднений, имеющихся температура как в других актуальных международных проблемах. Это предложение было направлено на исправление этого ненормального положения, когда некоторые страны, игнорируя коренные изменения, происшедшие в Азии и наращивая свое выражение в образовании Китайской Народной Республики, пытаются вести себя в этом районе земного шара так, как если бы они еще жили в XIX веке.

Советское предложение о создании совещания пяти держав нашло столь широкий отклик во всем мире, что западные державы не сошли возможным полностью отклонить его, и после долгой дискуссии была достигнута договоренность о создании совещания с участием Китайской Народной Республики в Женеве. Отмечая значение этого решения, итальянская газета «Стампа» указывает: «Это решение является фактом отменной важности; его одногло было бы достаточным для оправдания Берлинской конференции». Газета подчеркивает далее, что «без участия Азии нельзя создать порядка и мира на земном шаре» и что «Азия не может участвовать в этом без Китая».

Советский Союз далее предложил создать в 1954 году всесоюзную конференцию по всеобщему сокращению вооружений с тем, чтобы план сокращения

С огромным вниманием встретили на-

День Советского Узбекистана (1 стр.).  
XII съезд Коммунистической партии Узбекистана.  
Прения по отчетным докладам ЦК КП Узбекистана и Ревизионной комиссии (2 стр.).  
В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ. М. Ягудин. — Забота о благе народа — высший закон деятельности Коммунистической партии (2 стр.).  
Кандидаты блока коммунистов и беспартийных (3 стр.).  
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. Ф. Муравьев. — Книга о передовом опыте (3 стр.).

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

КИНО. М. Еленин. — «Тени» (3 стр.).

Еще настойчивее добиваться мирного решения германского вопроса. Немецкая демократическая печать о результатах Берлинского совещания (4 стр.).

Заявление Коммунистической партии Австрии в связи с окончанием Берлинского совещания (4 стр.).

Парижские газеты об итогах Берлинского совещания (4 стр.).

Английские газеты об итогах Берлинского совещания (4 стр.).

## День Советского Узбекистана



### Навстречу 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

Трудящиеся Ташкента деятельно готовятся к 36-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. На фабриках Ташкентского текстильного комбината имени Сталина, на заводе «Узбекспоммаш» и других предприятиях города состоялись собрания и беседы, посвященные славной годовщине Вооруженных Сил СССР.

В честь знаменательной даты в городе проведены районные стрелковые соревнования, в которых участвовало около десяти тысяч членов Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту.

В залах Окружного Дома офицеров ТуркВО открылась большая выставка, отображающая славный путь Советской Армии. (УзТАГ).

### Патриотический подъем

НАМАНГАН. (УзТАГ). Горячий отклик у трудящихся области встретило предвыборное Обращение ЦК КПСС и избирателей.

Трудящиеся промышленных предприятий, колхозов и механизаторы заявляют о своей готовности единодушно отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных. Начальники смены Наманганского хлопкоочистительного завода № 4 комсомолец Икубдан Нурутдин говорит:

— Наш долг день от дня работать лучше, как этому учит Коммунистическая партия. Хорошим подарком Родине в честь выборов в Верховный Совет СССР могут быть содействовать неевропейским государствам. В борьбе за мир должен быть создан единый лагерь всех стран, независимо от различий их общественного строя.

Советский план обеспечения коллективной безопасности вызвал понимание и поддержку в Европе и, в частности, в Германии.

Представители западных держав, однако, отклонили советский план обеспечения коллективной безопасности.

Составивший в поиске для Берлинского совещания вопрос о государственном договоре с Австрией мог бы быть решен буквально в течение нескольких дней, если бы представители западных держав не связывались с австрийским вопросом определенных расчетов, не имеющих ничего общего с интересами мира и безопасности в Европе. Советская делегация дальше внесла предложения о подготовке мирного договора с Германией и о создании общеевропейской Федерации Германии и относительно своего участия в обеспечении мира и безопасности в Европе. Советская делегация на заседании четвертой заседания в Европе должна была принять участие наравне с остальными странами в протяжении всей войны в войне.

Подчеркнуто, что решение германской проблемы является делом прежде всего самих немцев, советская делегация предложила высушивать на совещании представителей Германской Демократической Республики и Федеральной Республики, чтобы узнать, что думает сам германский народ о неотложной задаче объединения Германии и относительно своего участия в обеспечении мира и безопасности в Европе. Советская делегация на заседании четвертой заседания в Европе должна была принять участие наравне с остальными странами в протяжении всей войны в войне.

Решение австрийского вопроса помешало утверждению планов западных держав в отношении Германии, усилившие опасность возрождения германского милитаризма, который дважды на протяжении четверти века ввергал Европу в войну.

Советская делегация предложила создать временный общегерманский правительство, поручив ему подготовить проект общегерманского избирательного закона, обеспечивающего действительную демократический характер общегерманских выборов, и провести эти выборы, в условиях подлинной свободы, исключаяшей давление на избирателей со стороны крупных монополий, фашистских, милитаристских и других организаций.

В целях содействия общегерманскому правительству в выполнении возложенных на него задач и устранения давления со стороны иностранных держав при проведении выборов советская делегация предложила еще до выборов вывести с территории Восточной и Западной Германии иностранные войска, за исключением ограниченных контингентов.

Четкий и конкретный программе урегулирования нерешенных международных проблем на основе соглашений, применяемых для всех, а не только для одной из заинтересованных сторон. Известно, однако, что делегации США, направляясь в Берлин, получила инструкции, идущие в прямом противоположном направлении. Это обстоятельство не могло не оказаться отрицательного влияния на ход Берлинского совещания. Всем известно, что пресловутая «политика силы» не имеет никаких шансов на успех, когда ее пытаются применять во взаимоотношениях с разноправными, независимыми государствами.

Советская делегация на Берлинском совещании руководствовалась стремлением достичь таких соглашений, которые, не ущемляя никаких интересов, были бы приемлемы для участников совещания. Отвечали бы жизненным интересам всех — больших и малых — наций и обеспечивали бы мир и безопасность народов.

По ходу берлинских переговоров советская делегация внесла целый ряд предложений, образующих широкую и конкретную программу действий, направленную на ослабление напряженности в международных отношениях и урегулирование нерешенных проблем. Это предложение было направлено на исправление этого ненормального положения, когда некоторые страны, игнорируя коренные изменения, происшедшие в Азии и наращивая свое выражение в образовании Китайской Народной Республики, пытаются вести себя в этом районе земного шара так, как если бы они еще жили в XIX веке.

Советское предложение о создании совещания пяти держав нашло столь широкий отклик во всем мире, что западные державы не сошли возможным полностью отклонить его, и после долгой дискуссии была достигнута договоренность о создании совещания с участием Китайской Народной Республики в Женеве. Отмечая значение этого решения, итальянская газета «Стампа» указывает: «Это решение является фактом отменной важности; его одногло было бы достаточным для оправдания Берлинской конференции». Газета подчеркивает далее, что «без участия Азии нельзя создать порядка и мира на земном шаре» и что «Азия не может участвовать в этом без Китая».

Советский Союз далее предложил создать в 1954 году всесоюзную конференцию по всеобщему сокращению вооружений с тем, чтобы план сокращения

весьма покорил, что в честь выборов в Верховный Совет СССР, обвязались досрочно завершить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Ремонтные работы они осуществляют узловым методом, что ускоряет и улучшает качество ремонта. На снимке (справа налево): главный инженер МТС Н. И. Власенко, бригадный механик Узбай Надиров проверяют качество ремонта трактора ДТ-54, который произведен механиком Камилом Анбаровым.

фото Н. Сабирова. (Фотохроника УзТАГ).

## Молодежная стройка

На многие десятки километров с севера на юг по территории Самаркандинской и Каракалпакской областей протянулось русло древнего канала Иски-Ангар. Претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства начали в этом году восстановление канала. Он сможет орошать 140 тысяч гектаров земли в Каракалпакской области и 43 тысячи в Самаркандинской области. Шефство над новостройкой взяли комсомольские организации республики.

В беседе с корреспондентом УзТАГ секретарем ЦК КПСС Узбекистана сообщил:

— Инцидаторами молодежной стройки выступили комсомолцы сельхозартели имени Сталина, Бешкентского района. Они решили все строительные работы, начиная от отведенного им участка выполнить силами молодых колхозников. Помощь широкомаражанским комсомольцам Каракалпакской и других областей.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

### УСПЕХИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Коллектив 1-й Каммашинской МТС стал на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Досрочно завершен ремонт тракторного парка. Быстрыми темпами идет ремонт комбайнов. Высокие показатели на ремонт комбайнов традиционно на 100% превышают норму.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.

На трассе работают тысячи молодых колхозников. Слышины голоса людей, работающих машин, молодежных газет.



## Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

### Знаменная ткачиха

Коллектив Ташкентского текстильного комбината имени Сталина с удовлетворением воспринял решение Окружной избирательной комиссии Ташкентского Орджоникидзевского городского избирательного округа № 78 по выборам в Совет Национальностей о регистрации ткачих Евдокии Федоровны Бизгаловой кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Четыре года назад т. Бизгалова была избрана депутатом Верховного Совета СССР. Депутат отppardал доверие избирателям.

Текстильщики знают т. Бизгалову как подлинного новатора производства. Когда в печати появились первые сообщения о том, что на Деловой коридорной фабрике и на других предприятиях начали переводить текстильное оборудование на повышенные скорости, Евдокия Федоровна приняла горячее участие в разработке мероприятий, которые позвоили успешно перевести ткачихи станции нашего комбината на новый скоростной режим.

Теоретические расчеты подтвердили, что автоматические ткацкие станки могут работать на повышенных скоростях. Надо было проверить расчеты на практике.

— Начните с моих станков, — предложила инженер Евдокия Федоровна.

Просьбу ткачих удовлетворили. Ее станки, работающие со скоростью 188 ударов батана в минуту, постепенно были переведены на 200 ударов батана. На такую же скорость переводилось и оборудование других комплексов. Вместе с тем т. Бизгалова доказала, что при новом скоростном режиме ткачих вполне может работать на сверхтканом уплотнении — обслуживать 48 станков. Для этого от ткачих требовалось строго планировать каждое движение, соблюдать правильный маршрут, быстро устраивать обрывы нитей. Евдокия Федоровна выработала такие рабочие приемы. Инженеротехнические работники, изучив ее опыт, составили инструкцию по всем видам выполнения трудовых операций. Теперь по этим инструкциям, основанным на методах обслуживания станков ткачих Бизгаловой, обучаются сотни ткачих комбината и учащихся школы ФЗУ.

Евдокия Федоровна обучила своим приемам труда немало работниц. Она приходила к нам на комплекс, приглашала их к себе, терпеливо разъясняла,

как выполнять тот или другой прием с наименьшей затратой времени.

Депутат Верховного Совета СССР т. Бизгалова постоянно дергает связь с избирателями, отчитывается перед ними. После сессии Верховного Совета СССР она выступает перед избирателями с докладами о решениях, принятых сессиями.

Энергично работала она после пятой сессии Верховного Совета СССР, когда рабочие, работницы, инженеры и техники комбината стали еще настойчивее искать резервы повышения производительности труда и качества продукции. В разработке мероприятий по второй ткацкой фабрике активно участвовала т. Бизгалова. В частности, она внесла предложение об организации технической учебы зарядчиков. До этого основное внимание уделялось технической учебе рабочих ведущих профессий — ткачих и прядильщиков. А зарядчики слабо пользовались свою квалификацией. Многие из них не владели скоростными методами зарядки шпуль, из-за чего тормозилась работа комплексов. Предложение т. Бизгаловой было одобрено, и на фабрике систематически начали проводить обучение этой группы работниц.

Передавая свой опыт, Е. Ф. Бизгалова внимательно изучает и перенимает передовые приемы работы других ткачих. После пятой сессии Верховного Совета СССР на комбинате идет упорная борьба за улучшение качества тканей. В этом деле большое значение имеет метод работницы первого цеха 2-й фабрики т. Ярыгиной, которая не ограничивается обычным наблюдением за тканью при обходе становок, а через каждые два часа проводит тщательный контрольный осмотр полотна на каждом становке. Почти т. Ярыгиной подхватила Евдокия Федоровну Бизгалову. Она стала применять этот метод и убедила в пользу контрольного осмотра полотна своих сменщиц и других работниц цеха и фабрики.

На своих станках т. Бизгалова добилась высокой выработки. Потом вся ткачиха комбината, новатор производственных методов, Евдокия Федоровна Бизгалова. Она стала применять этот метод и убедила в пользу контрольного осмотра полотна своих сменщиц и других работниц цеха и фабрики.

И. КАРОПОВ — начальник 4-го цеха 2-й ткацкой фабрики.  
Ш. МУЛАТОВ — сменивший мастера 2-й фабрики.  
М. РАСЧЕСКИНА — отрывщица 2-й фабрики.  
С. ПУЛАТОВА — ткачиха 1-й фабрики.  
Т. ИВАНОВА — ткачиха 1-й фабрики.  
И. МАРГОНИН — ответственный секретарь редакции газеты «Голос сталинца».

### На новом избирательном участке

УРГЕНЧ. (Корр. «Правды Востока»). На окраине Ургенча три года назад лежали только солончаки. Сейчас это место стало неизвестным, здесь раскинулся целый городок!

Благодаря работам Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем расцвете экономики и культуры трудающих Хорезма и Каракалпакии построена новая железнодорожная линия, а также ткацкие и однотканые производственные, общественные и жилые здания, асфальтные, железобетонные площадки.

Ни летом, ни зимой не прекращаются строительные работы. Вырастают новые здания. В центре железнодорожного города расположены школа, детский сад, детские ясли, больница, поликлиника, магазины, столовая.

К услугам железнодорожников — прекрасный клуб. Его фасад украшен красными флагами, лозунгами, плакатами. У главного входа установлены вывески, указывающая, что здесь центр Железнодорожного избирательного участка № 14/120 и агитпункт. Это — самое оживленное и многолюдное место города.

В агитпункте проводятся разнообразные культурно-массовые мероприятия. Ежедневно демонстрируются кинофильмы. Кружок художественной самодеятельности, состоящий из 25 человек, готовится выступить с концертом на агитпунктах.

Избиратели нового Железнодорожного избирательного участка с большим подъемом готовятся к выборам в Верховный Совет СССР.

З. САТЬЕВ.

### КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

### Книга о передовом опыте

Большой опыт по использованию резервов производства наводил коллектив Чирчикского электрохимического комбината имени Сталина. Недавно Госхимиздат выпустил книгу «Использование резервов производства», рассказывает о

чирчикинских химиках — предприятиях химической промышленности, оснащенные за годы пятилеток первоклассной советской техникой. «Комнатом урожаев» — так называют его колхозники Средней Азии.

Осуществляя программу дальнейшего подъема хлопководства, химики Чирчика в последние годы значительно увеличили выпуск минеральных удобрений. Многое сверхплановой продукции они дали в минувшем году. Успехи коллектива опираются на растущую творческую инициативу рабочих, инженеров, техников.

За последние годы в коллективе чирчикских химиков выросли новаторы производства, чьи имена хорошо известны далеко за пределами комбината. Передовые начинания аппаратчицы Анны Масловой, Марии Коротиной, Раисы Синкевич, Джуны Этамбердиновой, ценные предложения лучших специалистов химической промышленности Митрофана Санжарова, Григория Ефимкина находят широкое распространение на предприятиях Москвы, Урала, Сибири и Украины.

В книге подробно рассказывается о методах работы аппаратчицы Анны Масловой, Раисы Синкевич, Джуны Этамбердиновой, первой в химической промышленности, передешедшей на индивидуальный хорасчет и начавшей соревнование за экономию сырья. Мария Коротина работает в цехе аммиачной селитры. В этом цехе заканчивается технологический процесс производства минеральных удобрений. От умения аппаратчицы точно вести технологический процесс, правильно использовать давление аммиака, состав цеховых зависит более полное использование сырья, снижение потерь и, в конечном счете, увеличение выпуска продукции.

Широкое распространение индивидуального хозяйственного расчета показало, какие большие возможности в экономии сырья, материалов и электроэнергии имеются на комбинате. На хорасчет передешедли все цехи, большинство смеси, многие аппаратчицы и машинисты. Авторы книги правильно сделали, подробно рассказав о внедрении хозяйственного расчета, являющегося зеркалом деятельности социалистического предприятия.

Аппаратчица Маслова ведет процесс синтеза аммиака на колоннах в суточном температурном интервале, сократив допускаемую нормами разность между температурами в шесть раз. Она добивается ровного режима прежде всего

таблицы, схемы. Подробно описаны приемы работы, производственные операции. Настойчивое внедрение хозяйственного соревнования за борьбу с потерями в производстве. За эти годы, совершенствуя методы работы, глубоко изучая технологический процесс, овладевая смесевыми профессиями, Коротина записала на свой личный счет экономии около 70 тысяч рублей сбереженными средствами. Анализируя работу передовой аппаратчицы, авторы книги отмечают, что наиболее характерным в работе т. Коротиной является умение ссыльзывать точное регулирование подачи продукта с изменениями нагрузки на данном аппарате. Верными помощниками в работе являются точные контролльно-измерительные приборы.

Прежде всего я хорошо изучила контрольно-измерительные приборы, — рассказывает Мария Коротина, — научилась пользоваться ими. Очень важно своевременно заметить изменение кислотности по прибору, своевременно открыть или закрыть регулировочный вентиль.

Опыт передовой аппаратчицы заинтересовал коллеги. В цехе была организована школа передового опыта. После проведения теоретических занятий Коротина обучала аппаратчиков непосредственно на рабочих местах, показывала наиболее рациональные приемы ведения технологических процессов.

Молодые аппаратчицы Литвинова, Никитина, Конекмайкина ежемесечно стали записывать в личные счета по 3—4 тысячи рублей сэкономленных средств. Несмотря на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, аппаратчицы цеха начали сэкономить около 25 тысяч рублей.

Широкое распространение индивидуального хозяйственного расчета показало, какие большие возможности в экономии сырья, материалов и электроэнергии имеются на комбинате. На хорасчет передешедли все цехи, большинство смеси, многие аппаратчицы и машинисты.

Авторы книги правильно сделали, подробно рассказав о внедрении хозяйственного расчета, являющегося зеркалом деятельности социалистического предприятия.

Следует особо поставить вопрос о пособии для изучения. Книги о передовом опыте должны с одинаковым интересом читаться и рабочим, и инженером.

### «Тени»

кино

Болгарский русский сатирик М. Б. Салтыков-Щедрин написал свою драматическую сатирику «Тени» в начале 60-х годов прошлого века. Пьеса была поставлена в 1914 году, и была снята из-за остроты разоблачений и грозной силы социальных обобщений. Газеты препрекращали читателей, что она не будет включена в репертуар будущего сезона. Власти, видя в «Тених» подрыв престижа государства, учреждений и самодержавия, решительно проградили путь на сцену и в печать замечательному произведению.

В образе генерала Клаверова (артист В. Лебедев) сконцентрированы типичные черты государственных деятелей, делающих карьеру грызнями, хитрый и злой человек, уверено идущий к намеченной цели. Иногда он присыпывается ложью фразой, но во всем его поступках проплывает зверь, готовый ради карьеры пожертвовать обещаниями, человеческим достоинством. Поставив Клаверова в затруднительное положение, драматург дал беспощадную оценку своему герою, показал его ничтожество, его подлое нутро. Финальные сцены фильма сыграли актеров особенно интересно.

В наши дни драматическая сатирика Салтыкова-Щедрина вновь начала свою сценическую жизнь. В начале 1953 года «Тени» были поставлены на сцене Ленинградского Нового театра (теперь театр имени Ленсовета), затем в Московском драматическом театре имени Пушкина. Недавно на основе спектакля ленинградского театра имени Ленсовета киносъемка «Ленфильм» создала художественный фильм, разоблачающий зловещие тени давшего

важное благополучие Клаверова, благополучие, которое не может поколебать даже трагедия обманутой и оскорблённой женщины. Уходя с молодым наименем Тарановским, Софья Александровна бросает в лицо Клаверова слова, полные презрения и ненависти.

В образе генерала Клаверова (артист В. Лебедев) сконцентрированы типичные черты государственных деятелей, делающих карьеру грызнями, хитрый и злой человек, уверено идущий к намеченной цели. Иногда он присыпывается ложью фразой, но во всем его поступках проплывает зверь, готовый ради карьеры пожертвовать обещаниями, человеческим достоинством. Поставив Клаверова в затруднительное положение, драматург дал беспощадную оценку своему герою, показал его ничтожество, его подлое нутро. Финальные сцены фильма сыграли актеров особенно интересно.

Большая антурская удача фильма — образ Боябрева в исполнении В. Петрова. Начиная актер даже несколько обличает своего героя. Перед зрителем молодой чиновник, имеющий «особые мини», полный самых радужных перспектив и планов. Шаг за шагом разыгрывает зверь, готовый ради карьеры пожертвовать обещаниями, человеческим достоинством. Поставив Клаверова в затруднительное положение, драматург дал беспощадную оценку своему герою, показал его ничтожество, его подлое нутро. Финальные сцены фильма сыграли актеров особенно интересно.

Мирзачульский хлопкоочистительный завод не выполнил в 1953 году производственную программу, несмотря на то, что раньше он считался одним из передовых предприятий.

В ноябре 1952 года директором завода назначается т. Сабитов — бывший начальник отдела заготовок Алимкентского хлопкоизводства.

С прибытием нового директора дела пошли хуже, завод снизил производственные показатели. Произошло это потому, что Сабитов подменил живое, оперативное руководство грубым администрированием.

Завод имеет все возможности для выполнения плана. Силовые и технологические оборудование находятся в отличном состоянии. Задачами частных и материальных единиц завода в нынешнем году снабжаются лучше, чем прежде.

Кироводелы «Ташкагхолкопрестса» в конце декабря издали приказ, в котором указывали, что виновником срыва плана является главный инженер Т. Даляев. Но в приказе не было сказано, как улучшить работу.

Министерство промышленности тканей широкого потребления УзССР тоже уделяет мало внимания заводу. Не вспоминается и Мирзачульский районный пар-

ти.

В коллективе не развернута критика и самокритика. Секретарь партбюро Т. Смирнов по-настоящему не руководит партийной работой. Не вникает глубоко в производственные вопросы. Социалистическое соревнование между цехами и сменами не развернуто, итоги не подводятся.

Директор т. Сабитов подбирает надежны по принципам семейственности, родства и личной преданности. Сабитов привез в Мирзачуль близких друзей. В числе их Шалабаев, ранее работавший с Сабитовым. Известно также, что Шалабаев был отдан под суд за хищение хлопка. Сабитов взял Шалабаева под защиту и устроил его гонораром в Верхне-Волжский Узбекомитет. Сабитов принял на работу лаборанта Алимкентского завода Захарова, который был также отстранен от должности за неблагодарные

злоупотребления.

О том, что ткановед Шалабаев за недостачу нескольких десятков тонн хлопка находился под судом, знала не только Сабитов, но и начальник отдела заготовок Сабитовым.

Известно также, что Шалабаев был отдан под суд за хищение хлопка. Сабитов взял Шалабаева под защиту и устроил его гонораром в Верхне-Волжский Узбекомитет. Сабитов принял на работу лаборанта Алимкентского завода Захарова, который был также отстранен от должности за неблагодарные

злоупотребления.

Запоминаются Ю. Бубликов (Набиев), А. Абрамов (Смирнов), В. Будрик (матерью Софьи Александровны — Ольга Дмитриевна) и другие.

Все изобразительные средства кино, а также музыка, написанная композитором Д. Толстым, направлена на беспощадное разоблачение нравов, морали и быта теней прошлого, на разоблачение мира хлопковых, таракановых, набойкиных представителей и вставки, слегка изображающие художественные персонажи.

Известно также, что Шалабаев был отдан под суд за хищение хлопка. Сабитов взял Шалабаева под защиту и устроил его гонораром в Верхне-Волжский Узбекомитет. Сабитов принял на работу лаборанта Алимкентского завода Захарова, который был также отстранен от должности за неблагодарные

злоупотребления.

Известно также, что Шалабаев был отдан под суд за хищение хлопка. Сабитов взял Шалабаева под защит

